

省委全面深化改革委员会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会会议上的重要讲话精神

李希王伟中孟凡利出席会议

羊城晚报讯 4月25日,省委全面深化改革委员会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会会议上的重要讲话精神...

中央全面深化改革委员会会议上的重要讲话,聚焦基础性和具有重大牵引作用的改革作出重要部署...

提高政府监管和服务效能,努力建设产品卓越、品牌卓著、创新领先、治理现代的世界一流企业。

才高地牵引,扭住人才强省建设“五大工程”精准发力,培养造就一大批创新发展急需的基础研究人才。

职能转变,着力培育数据要素市场,加强数据安全保障。六要深刻领会总书记关于推进省以下财政体制改革的重要指示精神...

各项监督贯通协同,推动领导干部切实承担起自然资源管理和生态环境保护责任。

值的激励导向,营造有利于原创成果不断涌现、科技成果有效转化的创新生态。

省政府召开第五次廉政工作会议

王伟中出席会议并讲话

羊城晚报讯 4月25日,国务院第五次廉政工作会议结束后,省政府召开第五次廉政工作会议,深入学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话精神...

护“两个确立”、坚决做到“两个维护”贯穿全面从严治党全过程,落实到抓好政府系统廉政建设的实际行动上。

政府治理水平和政务服务效能,从源头上预防腐败滋生。要保持严的主基调不动摇,严格落实全面从严治党主体责任...

伟大变革 南粤实践

总策划:杜传贵 林海利 总统筹:孙爱群 孙璇 胡泉 总执行:林洁 执行统筹:黄丽娜 丰西西

羊城晚报记者 沈婷婷

抢抓“双区”驱动 奋力跑出“深圳加速度”



深圳前海 羊城晚报记者 王嘉鹏

亲历者故事 以人工智能推动城市治理现代化

“深圳是全国最适合海归创业的城市,没有之一;回国创新、来深创业,是这辈子最正确的决定,没有之一;粤港澳大湾区是全球最有潜力的人工智能创新先行区,没有之一。”深圳云天励飞董事长兼首席执行官陈宁,是深圳经济特区建立40周年创新创业人物和先进模范人物,并出席了深圳经济特区建立40周年庆祝大会。4月25日,陈宁接受记者专访时表示:“我的选择没有错,来了就是深圳人,创业就是身份证。”

自己的人工智能技术,会后,龙岗的一位民警找到陈宁说:“如果这个技术能够用到公安的视频监控上就好了,以图搜图,或许深圳就不会再有走失的儿童。”这番话说到陈宁的心里:“那时候《亲爱的》刚刚播出,他的话当时就深深地打动了我们,于是,我们就开始跟龙岗公安局合作,一起打磨产品,龙岗的民警成为了我们第一代的产品经理。”



陈宁

专家观点

中国城市经济专家委员会副主任宋丁:前海“扩区”为宝安现代服务业带来机遇

前海总面积由14.92平方公里扩展至120.56平方公里,凸显了深圳进一步深化改革的落地效应,也体现了深圳先行示范区的担当。前海“扩区”,也让宝安迎来现代服务业大升级的战略机遇,依托前海的政策优势,将先进制造业和现代服务业融合,是增强宝安制造业核心竞争力的重要途径。

广州深入开展党风廉政建设和反腐败斗争 推动廉洁政府建设向纵深发展

羊城晚报讯 记者郭思琦、通讯员穗府信报道:4月25日下午,广州市政府组织收看收听国务院和省政府第五次廉政工作会议,随后召开新一届市政府第一次廉政工作会议。

持问题导向、聚焦重点领域,深入开展政府系统党风廉政建设和反腐败斗争,推动廉洁政府建设向纵深发展。要把大规模迁移砍伐城市树木问题整改摆在突出位置,以更坚决态度、更扎实举措全面深入推进整改落实。

力。要持续优化营商环境改革,推进政府职能转变,加快法治政府建设。要牢固树立“紧日子”思想,不断优化支出结构,加强绩效管理,更好提高财政资金使用效益。

新闻发布会上,会上透露,《意见》部署的56项重点任务中,探索知识产权证券化等11项已经完成,海洋大学筹建等45项取得重大进展,5方面47条经验做法在全国推广,深圳先行示范区作用进一步彰显。

省高院公布去年广东法院知识产权司法保护状况 审结知识产权案总数约占全国1/3

羊城晚报讯 记者董柳、通讯员叶青、陈中山报道:4月26日是第22个世界知识产权日。25日,广东省高级人民法院发布《2021年度广东法院知识产权司法保护状况》白皮书,并发布了十大案例。全省法院去年共审结各类知识产权案件19.6万件,案件总数约占全国三分之一,司法领域知识产权的“严保护、大保护、快保护、同保护”格局不断完善。

案件增幅较大,显示了广东在知识产权司法与行政协同保护机制方面日趋完善。2021年,广东法院审结涉5G通信、芯片设计、植物新品种、新能源等专业技术性较强的案件11316件,同比增长27.9%,其中广州知识产权法院审结5996件,同比增长19.4%;深圳知识产权法庭审结5320件,同比增长39.1%。广州知识产权法院跨区域远程诉讼服务机制写入《知识产权强国建设纲要(2021-2035年)》。去年9月,广州互联网法院成立全国首个数据纠纷合议庭,为大数据、人工智能等新领域新业态司法保护提供专业审判。深圳中院“率先形成最严格的知识产权保护体系”作为经济特区创新举措和经验做法,被国家发展改革委向全国推广。

另据了解,广东高院去年还与公安、检察、市场监管等十多个部门建立信息共享、案件协办、诉调对接等机制。广州知识产权法院与国家知识产权局建立专利无效案件优先审查机制,案件审判周期可缩短两个月。

广东发布电子印章管理暂行办法

羊城晚报讯 记者沈钊报道:记者4月25日从广东省政务服务数据管理局获悉,《广东省电子印章管理暂行办法》(以下简称《办法》)已于近日印发,在全省统一电子印章规划和管理,推动电子印章系统互联互通。

用电子印章,加盖电子印章的电子文件可跨部门互认,减少纸质版档案的整理和归档,节约大量人力、物力和时间,进一步提升政府行政效能,帮助基层减负。另一方面,企业和群众在手机或电脑上可直接提交办事材料申请加盖电子印章,可减少在政务服务大厅办事窗口来回跑动次数。同时,《办法》提出了统一制章管理、统一应用服务的具

体举措,有效降低企业、群众办事成本。据广东省政务服务数据管理局局长杨鹏飞介绍,《办法》在确保数据安全的前提下,将推进电子印章在商事登记、看病就医、房产交易等方面的应用,鼓励引导电子印章在金融服务、电子合同签署等场景的应用,为电子印章的跨行业、跨区域、跨层级的应用构建了良好的制度基础。